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Διευθύνων Σύμβουλος Αρ./Ημερ.:
Διαβάθμιση:

Προς: κ. Σ. Παπασταύρου
Υπουργό
Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Περίληψη: Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή

Σχετικά: Η υπ' αριθμ. 2278/12.01.2026 Ερώτηση που κατέθεσε στη 
Βουλή των Ελλήνων ο Ανεξάρτητος Βουλευτής κ. Μπουρχάν 
Μπαράν

Κύριε Υπουργέ, 

Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης του Ανεξάρτητου Βουλευτή κ. Μπουρχάν 
Μπαράν, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:

α) Για το πρώτο ερώτημα, σας γνωρίζουμε ότι σχετικά με το αδειοδοτικό στάδιο 
των φωτοβολταϊκών σταθμών ταυτοχρονισμένου και εικονικού 
ταυτοχρονισμένου συμψηφισμού που έχουν υποβάλει αίτημα σύνδεσης στον 
ΔΕΔΔΗΕ, κατ’ εφαρμογή της Υπουργικής Απόφασης 
ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/93976/2772/2024 (ΦΕΚ Β 5074/05.09.2024), βρίσκονται εν 
λειτουργία 487 σταθμοί συνολικής ισχύος 9,5 MW, 121 έργα συνολικής ισχύος 2 
MW έχουν ήδη κατασκευαστεί και πρόκειται να ηλεκτριστούν το επόμενο 
διάστημα σύμφωνα με τις υποβληθείσες αιτήσεις ενεργοποίησης, 2.534 έργα 
συνολικής ισχύος 73 MW διαθέτουν υπογεγραμμένη Σύμβαση Σύνδεσης ενώ σε 
668 έργα συνολικής ισχύος 47 MW έχει χορηγηθεί Οριστική Προσφορά 
Σύνδεσης. 

β) Όσον αφορά το ερώτημα 2, ο ΔΕΔΔΗΕ συμμετείχε ενεργά σε άτυπη 
διαβούλευση με τους λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς και με συντονισμό από το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ), με αντικείμενο την 
τροποποίηση της Υπουργικής Απόφασης ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/93976/2772 (ΦΕΚ Β’ 
5074/05.09.2024), με σκοπό την αποτελεσματικότερη εφαρμογή της και την 
αντιμετώπιση θεμάτων που επικαλέστηκαν οι Προμηθευτές. Στο πλαίσιο αυτό, ο 
ΔΕΔΔΗΕ έχει αποστείλει στο ΥΠΕΝ σχόλια και προτεινόμενες τροποποιήσεις 
στις διατάξεις της εν λόγω Απόφασης, τις πρότυπες Συμβάσεις Συμψηφισμού για 
τα Μη Διασυνδεδεμένα Νησιά, καθώς και προτεινόμενες τροποποιήσεις στις 
Πρότυπες Συμβάσεις Λειτουργικής Ενίσχυσης.

γ) Το τρίτο ερώτημα εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του ΔΕΔΔΗΕ

δ) Αναφορικά με το ερώτημα 4, σας ενημερώνουμε ότι, η διαφάνεια και η ισότιμη 
αντιμετώπιση όλων των φορέων ως προς την εξέταση των αιτημάτων για 
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χορήγηση Οριστικής Προσφοράς Σύνδεσης στο Δίκτυο Διανομής διασφαλίζεται 
και μέσω της πιστής εφαρμογής του θεσμικού πλαισίου που αφορά στη σειρά 
κατάταξης των αιτημάτων εξέτασης (Υπουργική Απόφαση 
ΥΠΕΝ/ΓΔΕ/84014/7123/2022-ΦΕΚ 4333Β'/12.8.2022) όπως ισχύει, ν. 
5151/2024-ΦΕΚ Α 173/04.11.2024, κ.α.). Τα αιτήματα για χορήγηση Οριστικής 
Προσφοράς Σύνδεσης υποβάλονται από τους ενδιαφερόμενους αποκλειστικά 
μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας υποβολής αιτήσεων για σταθμούς ΑΠΕ και 
ΣΗΘΥΑ, που έχει αναπτύξει και διατηρεί ο ΔΕΔΔΗΕ. Στο πλαίσιο αυτό, ο 
Διαχειριστής επικαιροποιεί και δημοσιοποιεί σε μηνιαία βάση  καταλόγους 
αιτήσεων σύνδεσης, με σαφή κατάταξη ανά Ομάδα και σειρά προτεραιότητας, 
σύμφωνα με τις προβλέψεις του ισχύοντος πλαισίου. Η αξιολόγηση των αιτήσεων 
για τη χορήγηση Προσφορών Σύνδεσης πραγματοποιείται αποκλειστικά βάσει 
των εν λόγω καταλόγων. 

Με εκτίμηση,

Αναστάσιος Μάνος

Ανακοίνωση: - κ. Νικόλαο Τσάφο
Υφυπουργό 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Κοινοποίηση: - ΥΠΕΝ/Γραφείο Υφυπουργού
Περιβάλλοντος & Ενέργειας 
κ. Νικόλαου Τσάφου

- ΥΠΕΝ/Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
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